

# Rosičtí Šestatřiatníci vzpomínají na setkání v kraji Pohádky máje

Každoročně se v Rosicích scházejí členové již zaniklého pěveckého sboru, kteří si říkají Šestatřiatníci.

1. září 1946 založil v Rosicích dětský pěvecký sbor na chlapecké obecné škole pan učitel Josef Grohs, rodák z Padochova. Za celoroční práci ve sboru, odměnil pan učitel 17. června 1947 hochy výletem do kraje Mrštíkova Pohádky máje. Při zpáteční cestě potkali u hájenky pod Komorou u Ostrovačic tehdejšího pana prezidenta Československé republiky dr. Edvarda Beneše se svou paní. Po pozdravu a rozhovoru zazpívaly děti panu prezidentovi národní písně. Při loučení pozval pan prezident všechny výletníky na zámek do Náměště nad Oslavou.

Radost malých zpěváků byla veliká, vždyť komu se v životě poštěstilo, aby dostal pozvání na návštěvu k samotnému panu prezidentovi?



Návštěvu na letním sídle u pana prezidenta uskutečnili o čtyři dny později. Zpěvem malých chlapců byl pan prezident tak potěšen, že je pozval na večeři.



Po občerstvení si malí zpěváci prohlédli areál zámecké zahrady. Trubače, kteří pravidelně každý den troubili večerku, vystřídali v tento den chlapani ze sboru a zazpívali trojhlasně národní písně. Zpěvákům se dostalo velkého obdivu nejen od obecnstva, které poslouchalo jejich písně. Byli pozváni k panu prezidentovi přímo na Hrad do Prahy. Ovšem nikdo z nich netušil, že vidí hlavu státu naposledy.

V září 1947 se sbor rozrostl ještě o děvčata. Vznikl tak mohutný pěvecký sbor, který vystupoval na veřejnosti a v okolních vesnicích, ale také v Čs. Rozhlase. Program sboru byl velmi bohatý a mezi zpěváky vládlo velké nadšení. Děti trávily společně volné chvíle a pan učitel nebyl jen učitelem, ale blízkým kamarádem, za kterým mohli děti přijít s jakýmkoliv problémem.

Po vystoupení na pohřbu pana prezidenta Rosický pěvecký sbor zanikl. Stalo se tak pro nepříznivé politické klima a závist některých lidí.

Vzpomínky na barevné osvětlení prezidentova letního sídla (zámek v Náměšti nad Oslavou) a úspěchy pěveckého sboru zůstaly v srdcích a paměti tehdejších zpěváků dodnes. Jádro tehdejšího Rosického dětského sboru (děvčata a chlapani převážně narození v roce 1936) se schází každoročně.



Když měsíc zasvitne,  
v noci nad Bobravou.  
Vzpomínka obživne,  
úchvatnou náladou.